

Cena za vedu a techniku

Kategória:	Celoživotné zásluhy v oblasti vedy a techniky
Laureátka:	doc. MVDr. Dáša Čížková, DrSc.
Odborníčka v oblasti:	Biologické vedy
Pracovisko:	Katedra anatómie, histológie a fyziológie Ústav anatómie Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach Komenského 73 041 81 Košice



Ocenenie sa udeľuje za:

Zásluhy v oblasti regeneračnej medicíny a v oblasti neurovied

LAUDATIO:

Doc. MVDr. Dáša Čížková, DrSc., sa podieľala na zavedení a je spolugarantkou nového PhD. študijného programu na UVLa F v Košiciach - Neurovedy. V spolupráci s Univerzitou Lille vo Francúzsku a NiÚ SAV sa jej tohto roku na pôde UVLa F v Košiciach podarilo uskutočniť historicky prvú medzinárodnú obhajobu v tomto vednom odbore. V roku 2015 jej bola udelená čestná plaketa Slovenskej akadémie vied Jána Jessenia za zásluhy v lekárskejších vedách. V roku 2006 získala 1. cenu za najlepšiu publikáciu v Ocenení slovenskej histochemickej a cytochemickej spoločnosti. V roku 2001 bola ocenená Slovenskou neurochemickou spoločnosťou za najlepšiu publikáciu z oblasti neurochirurgie. Docentka Čížková pôsobila niekoľko rokov na významných Univerzitách a vo vedeckých laboratóriách v Holandsku (Rudolf Magnus Institute), USA (UCSD) a vo Francúzsku (Lille1). Prispela k zavedeniu modelových systémov CNS, na ktorých testovala liečebné postupy s využitím farmakoterapie, bunkovej terapie či biomateriálov. Počas pôsobenia na NbÚ SAV spolupracovala so Združenou tkanivovou bankou LF UPJŠ v Košiciach, keď publikovali výsledky z prvých predklinických štúdií na Slovensku. Práve táto práca patrí k jej najcitovanejším (viac ako 150 citácií). V súčasnosti na UVLa F v Košiciach testuje terapeutické účinky bunkovej terapie pri neurodegeneratívnych ochoreniach.

Kontakt pre médiá – Komunikačný odbor Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR:

tel: 02/59 374 253, tlacove@minedu.sk.

Kontakt pre médiá – Centrum vedecko-technických informácií SR:

Eva Vašková, tel.: 02/ 69 253 113, eva.vaskova@cvtisr.sk